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на гідність особи, якщо ж людина добровільно погоджується на 

вчинення щодо неї цього злочину, то, відповідно, не можна 

говорити про посягання на її гідність. Також додатковими 

об’єктами можуть виступати життя, здоров’я, статева свобода, 

трудові права, нормальна діяльність державного апарату тощо. 
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правової системи. В класичному, найширшому розумінні 

правова система це комплекс взаємопов'язаних між собою засобів 

для регулювання суспільних відносин і юридичних явищ. Кожна 

країна має свою правову систему, яка історично склалася і 

увібрала в себе правові звичаї, традиції, законодавство, 

сформований правовий менталітет тощо. Правова система 

взаємодіє з різними сферами: політичною, економічною, 

культурною. 

Однією з невід'ємних частин правової системи є правова 

культура. Слід зазначити, що правову культуру відносять і до 

системи загальної культури. Наприклад, О. Скакун визначає 

правову культуру   як ―невід’ємну частину загальної культури, що 

становить систему правових цінностей…‖[1]. Тому можна 

сказати, що правова культура ґрунтується на засадах загальної 

культури і служить відображенню рівня її розвитку. 

Отже, правова культура – це історично складена система 

духовно-моральних і правових цінностей, які виражаються в 

досягнутому рівні правової дійсності. Взагалі, можна вважати, що 

правова культура є незамінним компонентом ідеологічної 

підсистеми для функціонування всієї правової системи. 

Сьогодні дослідження правової культури не зводиться лише до 

правосвідомості громадян, але й визначається як сукупність 

суспільних досягнень, а саме досягнень соціальних груп і окремих 

громадян у галузі регулювання суспільних відносин, яке 

забезпечується верховенством права, правових принципів 

справедливості і гуманізму, захисту прав і свобод людини, її честі 

і гідності, реальне забезпечення місця людини як вищої соціальної 

цінності. 

Нині можна спостерігати підвищення правової культури 

суспільства, що в значній мірі впливає на розвиток самого 

суспільства і на державу в цілому. На мою думку, підвищення 

рівня правової свідомості і правової культури є позитивним 

явищем, тому що є свідченням розвитку суспільства у вірному 

напрямку. Саме правова культура повинна зайняти головну роль у 

розбудові правової держави, вона тісно пов’язана зі всіма 

елементами правової системи формування правосвідомості 
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громадян, новим баченням держави як демократичної, суверенної 

та незалежної, усвідомленням взаємозв’язку права і закону, з 

визнанням пріоритетного місця ролі людини і громадянина в 

правових відносинах, тому навіть найменше підвищення правової 

культури є важливим. При підвищені правової культури 

населення підвищується і необхідність сфер її дії: підвищення 

вимог до діяльності законотворчих, правозастосовних та 

правоохоронних органів, покращення якості нормативних актів та 

необхідність постійного інформування населення про новації у 

праві [2]. 

Н. Крестовська зауважила, що не кожного індивіда, що знає і 

розуміє юридичні норми, можна вважати правокультурною 

людиною. Правокультурну особистість характеризують: фактична 

правомірна поведінка; позитивне ставлення до права, 

усвідомлення соціальної значущості права і правопорядку, 

поважне став-лення до прав інших індивідів; правова 

активність [3]. 

Отже, правова культура є невід’ємним і незамінним елементом 

правової системи, виступає деяким чинником її виявлення і 

відображення. За рівнем правової культури можна оцінити 

розвиток правової системи і розвиток її окремих структурних 

елементів. Окрім цього правова культура впливає на 

правосвідомість, право, законність і правопорядок і на інші види 

правової діяльності. 
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